

Отчёт муниципального Центра духовно- нравственного воспитания «Возрождение» обучающихся Петровского района за учебный 2019-2020 год.

Проблема духовно-нравственного воспитания растущего поколения всегда была актуальной. Духовно-нравственное воспитание – это формирование ценностного отношения к жизни, обеспечивающего устойчивое, гармоничное развитие человека, включающее в себя воспитание чувства долга, справедливости, ответственности и других качеств, способных придать высокий смысл делам и мыслям человека.

Без знания своих корней, традиций своего народа, нельзя воспитать полноценного человека. Знакомство с традициями, обычаями русского народа, помогает воспитывать любовь к истории, культуре русского народа, помогает сохранить прошлое. Поэтому познание детьми народной культуры, русского народного творчества, народного фольклора, положительно влияет на эстетическое развитие детей, раскрывает творческие способности каждого ребёнка, формирует общую духовную культуру.

Система работы Центра включает в себя несколько направлений:

1. Реализация образовательных программ и программ дополнительного образования духовно-нравственного содержания.
2. Сотрудничество семьи и школы.
3. Сотрудничество Центра с Мичуринской Епархией, с храмом апостола и евангелиста Иоанна Богослова с. Петровское и общественными организациями.
4. Участие в проектах, ориентированных на духовно-нравственное воспитание личности.

Центр духовно-нравственного воспитания ведет свою работу с 2010 года. Ежегодно на базе дома детского творчества организуются мероприятия, проводимые в ходе всероссийских, областных и муниципальных акций и мероприятия районного значения, в которых принимают участие обучающиеся всех школ района.

13 ноября 2019 года в МБОУ ДО «Дом детского творчества» состоялась Межмуниципальная епархиальная конференция в рамках VII Владимирских духовно-образовательных чтений «Церковь и образование».

Целью конференции стало обсуждение актуальных проблем, перспектив, механизмов и содержания духовно – нравственного и патриотического воспитания детей и молодежи. В конференции приняли участие представители шести районов области, а также городов Мичуринск и Моршанск. Педагоги и представители духовенства обсудили тему "Интеграция деятельности общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования, учреждений культуры, религиозных

организаций в духовно-нравственном и патриотическом воспитании детей и подростков".



На конференции были подведены итоги ежегодного муниципального этапа регионального смотра-конкурса изделий декоративно-прикладного творчества «Православная культура Тамбовского края». В нём приняли участие обучающиеся Волчковской СОШ и её филиала в селе Шехмань, Избердеевской НШДС и её филиалов в сёлах Петровское и Сестрѐнка, Избердеевской СОШ и её филиалов в сёлах Новое Гаритово и Свинино, Дома детского творчества.



20 ноября 2019 были подведены итоги муниципального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»: «Великая Победа: наследие и наследники». Конкурс состоялся на базе Дома детского творчества, он преследовал благие цели - духовное просвещение, нравственное и патриотическое воспитания подрастающего поколения; приобщения молодежи к православной и мировой культуре в целом; выявления и раскрытия молодых талантов. В конкурсе приняли участие 25 учащихся образовательных учреждений района.



В муниципальном этапе областного заочного конкурса творческих работ «Несвятые святые Тамбовского края» приняли участие учащиеся Избердеевской СОШ, Волчковской СОШ и ее филиала в селе Шехмань.

22 ноября 2019 Центром духовно – нравственного воспитания на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества» была проведена Акция «Крылья Ангела» Акция проводится с благословения Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. На Тамбовщине её организатором стал межрегиональный центр духовно-нравственного возрождения «Преображение». Дети собрались в арт-студии Дома детского творчества и рисовали Ангела. В представлении ребёнка Ангел-хранитель - это мама, оберегающая малыша с первого дня жизни. Не случайно акция проходит в преддверии Дня матери. В творческом конкурсе приняли участие 22 ребёнка из многодетных семей.





Ежегодный муниципальный фестиваль детского творчества «Любимая Россия» состоялся **28 ноября 2019 года**.

На сохранение и развитие народных традиций и русской культуры направлены многие творческие конкурсы с участием детей и подростков. Один из них - "Любимая Россия", который проводится ежегодно на базе Дома детского творчества. В нём приняли участие учащиеся Избердеевской начальной школы-детского сада и её филиала в селе Петровском, Волчковской средней школы и её филиалов в сёлах Яблоновец, Рахманино, Шехмань, филиалов Избердеевской средней школы в сёлах Дубовое и Кочетовка, а также обучающиеся творческих объединений Дома детского творчества.

Программа фестиваля интересна и разнообразна - школьники выступили в жанрах театральной миниатюры, вокальном и хореографическом.





25 декабря 2019 года были подведены итоги муниципального этапа Епархиального конкурса детского творчества «Свет Рождественской звезды». Цель конкурса, - выявление и поддержки талантливых, одарённых детей, развитие системы духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи. В конкурсе приняли участие обучающиеся Волчковской и Избердеевской средних общеобразовательных школ, их филиалов в сёлах Шехмань, Яблоновец, Рахманино, Кочетовка, Свиноино; Избердеевской начальной школы-детского сада, её филиалов в сёлах Петровское и Крутое. Творческие работы представили и дети, посещающие Воскресную школу храма Иоанна Богослова. Жюри отметило высокий уровень техники выполненных работ, разнообразие тематики, оригинальность, креативность, фантазию авторов и определило призёров конкурса.



12 февраля 2020 года обучающиеся Дома детского творчества, ставшие победителями муниципального этапа регионального смотра-конкурса изделий декоративно-прикладного творчества "Православная культура Тамбовского края" приняли участие в заключительном этапе, который состоялся в областном центре.



19 февраля 2020 года Муниципальный этап Всероссийского конкурса юных вокалистов «Звонкие голоса России». Ежегодный конкурс призван способствовать выявлению и поддержке талантливых, одарённых детей и подростков. В этом году он посвящён 75-летию Великой Победы.



25 марта 2020 года подведены итоги муниципального этапа Епархиального конкурса «Пасха красная»

В конкурсе приняли участие 79 обучающихся 8 образовательных учреждений района: МБОУ «Избердеевская НШДС» и ее филиал в с. Петровское, МБОУ Избердеевская сош, МБОУ Волчковская СОШ и ее филиалы в с. Шехмань, Яблоновец, МБОУ ДО «Дом детского творчества», Воскресная школа храма Иоанна Богослова с. Петровское.



Хотелось бы отметить, что в ходе работы Центр духовно – нравственного воспитания «Возрождение» активно сотрудничает с образовательными организациями с администрацией района , Мичуринской Епархией, с храмом апостола и евангелиста Иоанна Богослова в с. Петровское и со средствами массовой информации: газета «Сельские зори». И конечно планируем по мере возможности этот круг расширять.

Мы хотим, чтобы в наших детях царил дух уважения, искренности, доверия, доброты, творчества, заботы и любви. Чтобы в этой атмосфере могла вырасти гармонично развитая личность, любящая свою Родину, бережно относящаяся к традициям своих народов, осознающая приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья.

